

134

К населению Австрии !

Преследуя немецко-фашистские войска, части Красной Армии вступили в пределы Австрии. Красная Армия вошла в Австрию не с целью захвата австрийской территории, а исключительно с целью разгрома вражеских немецко-фашистских войск и освобождения Австрии от немецкой зависимости. Красная Армия стоит на точке зрения Московской декларации союзников /октябрь 1943 года/ о независимости Австрии и будет содействовать восстановлению порядков, существовавших в Австрии до 1938 года. В Московской декларации правительства Советского Союза, Великобритании и США заявили о том, что "они желают видеть восстановленной свободную и независимую Австрию и тем самым дать возможность самому австрийскому народу найти ту политическую и экономическую безопасность, которая является единственной основой прочного мира". Вместе с тем в Декларации обращается внимание Австрии на то, что она несет ответственность, которой не может избежать, за участие в войне на стороне Германии и что при окончательном урегулировании неизбежно будет принято во внимание ее собственный вклад в дело ее освобождения. Действуя на основе этой Декларации, Красная Армия воюет с немецкими оккупантами, а не с населением Австрии. Не как завоевательница, а как ОСВОБОДИТЕЛЬНИЦА пришла в Австрию Красная Армия.

Граждане и гражданки Австрии ! Оказывайте всемерное содействие войскам Красной Армии, действующим на территории Австрии. Оставайтесь на своих местах. Продолжайте свой мирный труд и помогайте Красной Армии в поддержании порядка и обеспечении нормальной работы промышленных, торговых, коммунальных и других пред -



135

приятий. Строго соблюдайте установленный Командованием Красной Армии военный режим, исполняйте все приказы и распоряжения Командования Красной Армии, необходимые для полного и скорейшего очищения Австрии от немецко-фашистских войск, от гитлеровских учреждений, порядков и агентов. Помогайте Красной Армии вылавливать гитлеровских агентов, провокаторов, шпионов, диверсантов, всех, кто мешает быстрейшему изгнанию немцев из Австрии, кто мешает действиям Красной Армии. Ни одному слову гитлеровцев и их агентов не верьте. Все личные и имущественные права австрийских граждан, частных обществ, а также принадлежащая им частная собственность — остаются неприкосновенными до создания самим австрийским народом демократическим путем своих австрийских властей. Функции гражданской власти будут нести назначенные военными комендантами Красной Армии временные бургомистры и старосты из местного австрийского населения. Все промышленные, торговые, коммунальные и другие предприятия должны продолжать нормальную работу. Национал-социалистская партия распускается; рядовые члены национал-социалистской партии не будут преследоваться, если они проявят лояльность к советским войскам. Мирному населению Австрии ничто не угрожает. Рабочие и ремесленники! Идите к своим станкам на заводы и в мастерские! Крестьяне и крестьянки! продолжайте весенний сев и все сельскохозяйственные работы. Торговцы и предприниматели! Люди свободных профессий! Спокойно продолжайте заниматься своим делом. Служащие торговых, промышленных, ~~торговых~~ и коммунальных предприятий! Обеспечьте нормальную работу ваших предприятий. Духовенство и верующие



130

могут беспрепятственно исполнять все религиозные обряды.

АВСТРИИ !

Гитлеровская Германия войну проиграла и ничто не спасет ее от полного разгрома. Час освобождения Австрии от немецкого ига настал. Всемерно помогайте Красной Армии громить и уничтожать гитлеровские войска. Вкладывайте этим свою долю в дело освобождения Австрии. Этим вы ускорите полное освобождение Австрии, восстановление ее свободы и независимости !

Командующий войсками 3 Украинского фронта

Маршал Советского Союза ТОЛБУХИН

Копия верна:



/Горбунова/

"10" апреля 1945 года.